
ATA Nº 003              1º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS SEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS E TRINTA 

MINUTOS, REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB 

A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO ANTÔNIO SERETA PARA A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 002/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFICIO 030/2018 PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO E OFICIO 

001/2018 VEREADOR VELTON VICENTE HAHN. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

ALTAIR ANZOLIN NÃO FEZ USO DA PALAVRA. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O 

VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN INICIA DANDO PÊSAMES A Dr.ª ROSICLER QUE PERDEU 

SUA MÃE. DIZ ESPERAR UM BOM ANDAMENTO NOS TRABALHOS DESTA CASA NO DECORRER DO ANO. 

SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DA SAÚDE, FALA DA SUA IMPORTÂNCIA E DAS MUDANÇAS 

POSITIVAS QUE TEM SE OCASIONADO. COMENTA QUE NO SEU VER O INTERVALO DE TEMPO ENTRE 

AS REUNIÕES PODERIA SER MENOR QUE QUATRO MESES. COLOCA QUE PARTICIPOU DO ENCONTRO 

EM COMEMORAÇÃO AO DIA DA MULHER QUE OCORREU NO DIA DE HOJE, FALA DA IMPORTÂNCIA 

DESSES ATOS PARA INCENTIVAR A MOTIVAÇÃO DA MULHER NA CONQUISTA DO SEU ESPAÇO NA 

SOCIEDADE. COMENTA SOBRE A LICITAÇÃO DE CONSTRUÇÃO DO ASFALTO E DA REFORMA DA ESCOLA 

ZUMBI DOS PALMARES, QUE SÃO GRANDES CONQUISTAS PARA O MUNICÍPIO. SOBRE A QUESTÃO 

DA PATROLA QUE JÁ HAVIA SIDO LEVANTADA NESTA CASA, COLOCA QUE AINDA ESTÁ SENDO 

AVERIGUADO QUAL REALMENTE É O PROBLEMA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DO PTB INICIA 

FALANDO SOBRE A SUBIDA DO ARVOREDO QUE AINDA NÃO FOI RESOLVIDO. FALA TAMBÉM DOS 

SERVIÇOS FEITO COM A PATROLA, QUE DEVIAM SER COMPLEMENTADO COM O USO DO ROLO. 

COMENTA SOBRE O CASO EM QUE UM CARRETEIRO PRECISAVA DE MAQUINÁRIO PARA DESATOLAR E 

A CHAVE DO GALPÃO DE MAQUINAS ESTAVA COM O DICO VALÉRIO, QUE NINGUÉM CONSEGUIA 

CONTATO. O VEREADOR LEONARDO DE ABREU DO PDT PARABENIZA AS NOVAS SOBERANAS DO 

MUNICÍPIO, LAMENTA TER SIDO TÃO POUCAS CONCORRENTES. FALA DO REFUGIO PERTO DA GRANJA 

DO GUARESCHI QUE ESTÁ CHEIO DE LIXO. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA 

INICIA DESEJANDO SEUS PÊSAMES A JURÍDICA ROSICLER E A FAMÍLIA DO NERI QUADROS. FALA 

SOBRE OS ESPORTES DENTRO DO MUNICÍPIO QUE ESTÃO TENDO MUITAS ATIVIDADES, COMO TAMBÉM 

A SEMANA DO MUNICÍPIO. SOBRE AS ESTRADAS, COLOCA QUE O MUNICÍPIO É AMPLO, TEM 

BASTANTE ESTRADAS PARA SER TRABALHADAS, E ESTE PROBLEMA DE MANUTENÇÃO VEM DE OUTRAS 

ADMINISTRAÇÕES. NA ORDEM DO DIA INICIALMENTE O PRESIDENTE APRESENTA O PEDIDO DE 

DESARQUIVAMENTO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/2017, APÓS A LEITURA DA 

MATÉRIA FEITA PELO SECRETÁRIO O PRESIDENTE ABRE PARA DISCUSSÃO, AONDE O VEREADOR 

VELTON VICENTE HAHN COLOCA QUE SOLICITOU SEU DESARQUIVAMENTO DEVIDO O MESMO TER 

CHEGADO NESTA CASA NO FIM DOS TRABALHOS ANUAIS DE 2017 E NÃO ESTAVA EM REGIME DE 

URGÊNCIA POR ISSO FOI FEITO SEU ARQUIVAMENTO, COLOCA QUE TRATA DA INSALUBRIDADE. 

COMENTA SOBRE A ASSEMBLEIA QUE JÁ FOI FEITO COM OS FUNCIONÁRIOS SOBRE O MESMO. 

ESCLARECE QUE A FUNÇÃO DOS VEREADORES É VOTAR A PORCENTAGEM INSALUBRE E NÃO AS 

CLASSES QUE IRÃO RECEBER. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O DESARQUIVAMENTO DO 

PROJETO DE LEI 014/2017, AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA SOBRE O JANTAR DO PEIXE QUE AINDA NÃO FOI REPASSADO 

AOS VEREADORES CONVITES, FALA DA MÁ DIVULGAÇÃO DO MESMO E DA AUSÊNCIA DA EXPO-

PONTÃO QUE NUNCA MAIS SE OCASIONOU, EVENTO ESTE QUE SERVE COMO INCENTIVO PARA 

ARRECADAÇÃO NO MUNICÍPIO E AGRICULTURA. PEDE PARA PRESIDENTE QUE SE FAÇA UMA REUNIÃO 

PARA SER REORGANIZADO A ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO MUNICÍPIO. FALA DA VIAGEM A PORTO 

ALEGRE COM OS VEREADORES ALTAIR E LEONARDO EM QUE FOI LIBERADO UMA EMENDA PELO 

AFONSO MOTTA. FALA DAS TITULAÇÕES DA FAZENDA ANONI, QUE O PREFEITO ENTROU COM 

RECURSO PARA NÃO EMITIR OS TÍTULOS E OS MORADORES ESTÃO CONTRA DEVIDO A NECESSIDADE 

DOS MESMOS. PEDE MAIS RESPEITO POR PARTE DO PREFEITO MUNICIPAL QUE SE A DONA DAS 

EMENDAS QUE O PODER LEGISLATIVO CONSEGUE PARA O MUNICÍPIO. COLOCA QUE O DEPUTADO 

EM QUESTÃO IRÁ NA RADIO ANTES DO JANTAR DO PEIXE ESCLARECER QUE A EMENDA FOI 

CONQUISTADA PELO PTB E NÃO PELO PREFEITO. FALA DA FALTA DE PROJETOS DO EXECUTIVO 

PARA OS VEREADORES PODEREM BUSCAR EMENDAS. COMENTA QUE IRÁ FAZER UM PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO PARA SABER A QUANTIA DE FUNCIONÁRIOS MUNICIPAIS E SUAS FUNÇÕES, DEVIDO 

TER IDO NA PREFEITURA E TER MUITOS AUSENTES. FALA DO ASFALTO DA ÁREA 1, QUE ACREDITA 

QUE VAI DEMORAR MUITO PARA SE CONCLUIR, E TEM MUITAS OUTRAS ESTRADAS QUE PRECISAM 



DE MANUTENÇÃO. FALA DA NOTA PREMIADA MUNICIPAL QUE FALTOU MUITA DIVULGAÇÃO E 

ORGANIZAÇÃO, DEU A IDEIA DE QUE FUTURAMENTE A CÂMARA SEJA RESPONSÁVEL PELA MESMA. 

SOBRE O CONCURSO DE SOBERANAS FALA QUE MUITAS QUE QUERIAM CONCORRER MAIS NÃO SABIAM 

DO EVENTO, AFIRMA QUE ESSA É MAIS UMA FALHA DA ADMINISTRAÇÃO FRACASSADA. O VEREADOR 

LINDOMAR MARTINS FALA DO JANTAR DO PEIXE, COMENTA SOBRE O DADO ERRADO COLOCADO NO 

CARTAZ, EM QUE DIZ QUE O MUNICÍPIO ESTARIA COMEMORANDO 25 ANOS DE EMANCIPAÇÃO, 

AONDE NA VERDADE É 26. SE COLOCA INDIGNADO COM A FALTA DE ORGANIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO 

PARA EVENTOS COMO ESTE QUE SÃO DE MUITA IMPORTÂNCIA PARA O MUNICÍPIO. FALA DAS 

ESTRADAS RUINS QUE PREJUDICAM PRINCIPALMENTE AGORA NESSA ÉPOCA DE COLHEITA. SOBRE 

O ASFALTO DA ARE UM, DIZ QUE SÓ ACREDITA QUE REALMENTE VAI SAIR NO MOMENTO EM JÁ 

ESTIVER INICIADO OS TRABALHOS. FALA SOBRE O DEBATE QUE HOUVE SOBRE DESCONTOS NO 

SALARIO DOS FUNCIONÁRIOS. DEIXA SEUS SENTIMENTO A JURÍDICA ROSICLER. O VEREADOR 

EDUARDO SERETA QUESTIONA OS DEMAIS VEREADORES SOBRE A AFIRMAÇÃO QUE TERIA SIDO 

FEITA REFERENTE A REFORMA DA SUBIDA DO ARVOREDO, EM QUE OS AGRICULTORES JÁ TERIAM 

REPASSADO ÓLEO DIESEL A PREFEITURA, OS DEMAIS RESPONDERAM QUE AINDA NÃO. COMENTA 

QUE ELE ESTÁ TRABALHANDO COM A RADIO COMUNITÁRIA, PARA QUE SE TRANSMITA AS SESSÕES 

E A POPULAÇÃO TENHA MAIOR CONHECIMENTO DOS TRABALHOS DESTA CASA. SOBRE O ASFALTO 

DA ÁREA 1 QUE DEPOIS DE MUITA LUTA FOI CONQUISTADO O INVESTIMENTO. AFIRMA QUE NÃO 

FOI UMA PROMESSA POLITICA E SIM UM PROJETO DE MELHORIA PARA O POVO. SOBRE A EMENDA 

DA EDUCAÇÃO, COLOCA QUE A ANOS ESTÁ SENDO BUSCADA. FALA DA SUA INDIGNAÇÃO PERANTE 

PESSOAS QUE NUNCA DERAM UMA VIAGEM A PORTO ALEGRE E MESMO ASSIM SAEM FALANDO QUE 

FOI SUA PESSOA QUEM BUSCOU TAL PROJETO. FALA DA SESSÃO PASSADA QUE O VEREADOR 

LINDOMAR SE REFERIU AO ESTRAGO DA PATROLA COMO UM ACONTECIMENTO VERGONHOSO. O 

VEREADOR EDUARDO SE COLOCA CONTRA ESSA AFIRMAÇÃO POR ACHAR QUE NINGUÉM TEVE A 

INTENÇÃO DE ESTRAGA-LA. RELEMBRA DE QUANDO A SUA PESSOA ERA CHEFE DE GABINETE E 

TEVE DE BUSCAR UMA PATROLA EM CARAZINHO EM QUATRO LUGARES DIFERENTES, AFIRMA QUE 

ISSO SIM É VERGONHOSO. COLOCA SOBRE O ESPORTE NO MUNICÍPIO, QUE ESTÁ MUITO BEM 

ORGANIZADO.  A VEREADORA DANIELA CAITANO DE OLIVEIRA DESEJA A TODOS UM BOM INICIO 

DE TRABALHO NESTA CASA. DESEJA OS SEUS PÊSAMES A Dr.ª ROSICLER. COLOCA QUE 

PARTICIPOU DAS ATIVIDADES MUNICIPAIS EM COMEMORAÇÃO AO DIA DA MULHER, PARABENIZA A 

TODAS. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO 

QUE SE REALIZARÁ NO DIA TREZE DE MARÇO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS E TRINTA 

MINUTOS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA 

CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


